

看懂这份特殊“成绩单”

■新华社记者 刘红霞

我国一季度国内生产总值同比下降6.8%。在新冠肺炎疫情席卷全球的非常时期,对这份特殊的经济“成绩单”需要我们认真去看懂。

这次疫情是新中国成立以来,在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。为了人民的生命健康,中国共产党带领中国人民不惜一

切代价举国抗疫,广大人民群众的生命健康权得到了妥妥的保护。试问,还有什么比这更重要呢?

随着疫情防控捷报频传,世界第二大经济体逐渐“苏醒”过来。大江南北,农田又绿了起来、机器又轰鸣了起来、路上货车又多了起来、建筑工地又热闹了起来……国家统计局17日发布的数据显示,3月份多项指标降幅明显收窄,复工复产加快推进,关系国计民生的基础行业

和重要产品稳定增长,基本民生得到较好保障,经济社会发展大局稳定。谁能否认,这是了不起的进展呢?

要清醒看到,疫情仍在全球持续蔓延,世界经济下行风险加剧,不稳定不确定因素显著增多,我国防范疫情输入压力不断加大,复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战。越是形势复杂,越要站稳脚跟,坚持办好自己的事,

将外部压力转化为深化改革、对外开放的动力。

中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。在前进的路上,依然会有这样那样的艰难险阻、暗礁险滩,我们必须做好付出更为艰巨、更为艰苦努力的准备。只要我们坚决地落实党中央的决策部署,极富韧性和创造力的中国经济终将扬帆再奋进。

(新华社北京4月17日电)

画中有话



促进消费

河南省发改委等9部门近日联合发布文件,提出鼓励发行消费券等十条意见,力求有效对冲疫情影响,满足人民群众消费需要。新华社发 程硕 作

工行周口分行鼎力支持实体经济发展

今年以来,工行周口分行贯彻落实国家宏观经济政策和货币政策,切实履行国有大行的责任和担当,不断提升信贷经营能力,支持地方实体经济发展。截至3月末,该行各项贷款余额148亿元,净增14亿元,创近年新高。

该行强化使命担当,全面落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,深入贯彻党中央、国务院决策部署,扎实推进“六稳”工作。持续加大对实体经济的支持力度,克服疫情影响,对大中型企业和项目、普惠金融、个人金融同步开展信贷支持,全力保障企业抗疫生产、复工复产及正常经营,有效缓解企业融资难、融资贵问题,有效支持了地方实

体经济发展,确保地方社会经济稳定。

与此同时,创新产品和服务,开展春润行动,支持企业复工复产,强力支持抗疫企业融资需求,服务企业复工复产和正常经营;对直接参与疫情防控工作的重点医院、医疗科研单位、药品和医疗设备生产及流通等企业的合理融资需求,按照特事特办、急事急办的原则,切实提高信贷业务办理效率,适当给予利率优惠,在控制风险的前提下,及时提供资金支持,积极满足卫生防疫、医药产品制造及采购流通、公共卫生基础设施建设、科研攻关等方面的合理融资需求,提供优质高效的疫情防控综合金融服务。利率执行上,贯彻落实贷款利率优惠政策,为企业减负。(简庐)

增强责任意识 当好城市的主人翁

■晨曦

日前,市“五城联创”指挥部召开了第三十五次例会。会议强调,中心城区五个区要进一步增强“一城”意识,全方位提升创建水平,圆满实现国家卫生城市创建目标。其实,需要增强“一城”意识的,不止是中心城区五个区的各级各部门,还包括全市人民,因为市民才是城市的主人翁。

私以为,“一城”除了字面上的意思外,还有“一家”之意。城市是所有市民共同的家,让我们共同的家变得更美好,没有人可以置身事外。城市的主体是人,他们在城市里出生长大老去,他们在城市里学习就医结婚,他们的行为也决定了城市的文明程度,所以“五城联创”的关键在于居住在这座城市里的市民。大多数市民对这个“生于斯长于斯”的城市充满着喜爱,由衷希望城市能够变得更加美好,并为此付诸行动。

当然,也有市民认为,作为普通人,管好自己的小家就行了,城市的建设发展与自己无关;也有人只想享受作为市民的权利,不想尽应尽的义务,甚至不仅不遵守公德,还做出乱扔垃圾、乱停乱放等不文明行为,给

城市形象“抹黑”。殊不知,城市建设不只是政府的事,更是大家的事。“创城”不仅需要管理部门尽职尽责,更需要每一个市民增强责任意识,当好城市的主人翁,主动承担起建设城市的责任与义务。

市民增强责任意识,当好城市的主人翁,应该有一种大局意识。有了这种大局意识,就会让个人的利益自觉服从社会的整体利益,无形中提升市民的整体素质,实现从小我到大家的嬗变。

市民增强责任意识,当好城市的主人翁,应该有一种包容心态。有了包容心态,就会对城市建设过程中出现的暂时通行不便、噪声干扰、停水断电等给予应有的宽容和谅解,并为解决这些暂时的问题出一份力,努力汇聚成一种推动城市建设的正能量。

市民增强责任意识,当好城市的主人翁,应该有一种参与意识。有了这种参与意识,就会充分发扬主人翁意识,对城市发展、建设、管理,给予更多关注、关心、支持。以自觉爱护公共设施,自觉维护环境卫生,自觉遵守公共秩序,自觉摒弃乱贴乱画、乱扔杂物、随意横穿马路、随意变更车道等陋习,为建设美丽宜居周口贡献一份力量。

三川原声

